拱衞長春,孫立人認爲派個前哨連去擔任警戒即

烽火春夢」讀後

孫立人的道德勇氣

披露,並請讀者指敎。 地事實,以正視聽,並補莊先生之不足,希惠予 地事實,以正視聽,並補莊先生之不足,希惠予 東國門中外雜誌四十二卷第五期莊烈先生大作

派兵氣程前往解圍,其時新一軍在長春所能掌握 聿明爲援救陳明仁,下令三十師師長唐守治火速 虎口,也只好認了。當時派出的是八十八團(團 調去在懷德被共軍吃掉只剩一個番號了,德惠之 兩個團可以作戰,另外一個九〇團早已被杜調來 彪坐大,渡江南侵時與德惠同被共軍重兵圍困,計 由七十一軍軍長陳明仁 守,德惠由新一軍五〇師防守,農安係在左翼 其以後各節,簡直錯得離譜,事實是這樣的:農 杜長官被圍,幾乎被俘,孫竟坐視不救……」 長胡英傑現在臺),胡團爲避開共軍的打援部署 敢輕忽,但卅師也僅能派出 圍待解,兵力左支右絀,記得解圍德惠時連敎導 的戰力有限,除直屬部隊、地方部隊,只有卅師 同學,後投共。)率領一師部隊駐防其地,當林 與德惠長春二地互爲犄角,當時長春由新一軍駐 安是長春西北一個縣城,相距大約七八十華里 總隊的學生都派去了,在杜聿明的嚴令之下,豈 一四七頁後段說:「三十六年農安之戰 (黄埔軍校與杜聿明同期 一團部隊,即使投入

西西南方的懷德雖是縣城,因距離過遠無法有效 爭原則,這是東北國軍後期的致命傷。例如長**奉** 涉戰爭理論,才知道杜的指揮方式大大的違反戰 其果不知其因,及後來臺接受軍事深造教育,略 **芥蒂,就非我之所知了,我當時官卑職小,只見** 六軍、五十二軍在遼陽、本溪、營口一帶與共軍 東北戰場都在動盪不安,石覺部隊面對熱河,新 的處分。」這種道德勇氣負責精神,立即引起全 有餘暇到農安去解圍呢!杜孫之間是否因此而生 纒門,杜聿明將軍坐鎭瀋陽長官部,正在指揮部 面打圓場而結束。當農安德惠相繼被圍時,整個 去」等等,眞是誣蔑賢者,此事最後由陳明仁出 體出席官員的欽敬,莊文說:「激辯」 所屬部隊,作戰不力應由我負責,我願接受長官 角射擊,慘烈至極,終於擊退共軍攻勢,使其殘 高,重機槍射手,最後都是用三〇至四五度的仰 署作戰,東北戰場遼澗,忙得不可開交,那裏漂 指責唐守治師長指揮無方,作戰不力,將予從嚴 場視察,當晚返抵長春召開軍事檢討會議,嚴厲 餘逃回江北,德惠解圍後,杜聿明自瀋陽親蒞戰 惠經過二十多天的血戰,共軍屍體堆得比房屋還 對陳明仁棄守農安「全身而退」 法辦,孫立人將軍立即向杜報告:「胡團是我的 迂廻前進,未能及時到達完成任務,但不能說 未發生作用,德 「排袖而

勝的雄兵啊,真令人心痛! 一軍九分之一的戰力!那都是印緬戰場上百戰百可,杜聿明堅持要派一個加强團,結果葬送了新

花甲老兵熱血沸

是莊先生行文在造詞用字上,稍欠注意罷了。 林琴南翻譯文中有「拂袖而去」字樣,當時大受 料琴南翻譯文中有「拂袖而去」字樣,當時大受 對談,有人質問他,那位男主角是否穿着劍橋大 豐識,有人質問他,那位男主角是不穿着劍橋大 豐識,有人質問他,那位男主角是不穿着劍橋大

軍副總司令的孫立人將軍督向最高當局請緩,要壓指軍,外無救兵,危如累卵,當時在南京任陸軍副總司令愈孫立人將軍軍即總司令愈於軍軍,之軍後期,共軍重兵國因長春時,於部是有案可查的。說他被杜撤職,並無其事。下,是不可以職人之戰後期,共軍重兵國因長春時,國際任重要軍職,迄至前年方自二級上將退役,國際任重要軍職,之戰後期,共軍重兵國因長春時,國際任重要軍職,之至前年方自二級上將退役,國際任重要軍職,之至前年方自二級上將退役,國際任重要軍職,之軍後期,共軍重兵國因長春時,國際任重要軍職,之軍後期,共軍重兵國因長春時,內無救兵,危如累卵,當時在南京任陸軍副總司令的孫立人將軍督向最高當局請緩,要配置之一。

水派機將他空投長春,指揮作戰,與孤城共存亡 水派機將他空投長春,指揮作戰,與孤城共存亡 水派機將他空投長春,指揮作戰,與孤城共存亡 水派機將他空投長春,指揮作戰,與孤城共存亡 水派機將他空投長春,指揮作戰,與孤城共存亡

一軍在臺袍澤,因此文之刋出對莊君咸表憤怒,少年得志意氣風發,不能冷靜觀察全局,把杜,少年得志意氣風發,不能冷靜觀察全局,把杜對孫的心態作爲自己的看法!對孫的心態作爲自己的看法!對孫的心態作爲自己的看法!

所說的現象。這一點恐怕是因為莊氏身居要津, 尤有甚者,則是莊氏對當年東北戰區官兵風 尤有甚者,則是莊氏對當年東北戰區官兵風 恐怕又要惹起當年轉戰長白山下,今日在臺如五 恐怕又要惹起當年轉戰長白山下,今日在臺如五 恐怕又要惹起當年轉戰長白山下,今日在臺如五 恐怕又要惹起當年轉戰長白山下,今日在臺如五 是在民職,後調五十師當排長,「高級將領飛 軍紀廢弛,吃喝玩樂,……」的描述我實在不敢 軍紀廢弛,吃喝玩樂,……」的描述我實在不敢 軍紀廢弛,吃喝玩樂,……」的描述我實在不敢 軍紀廢弛,吃喝玩樂,……」的描述我實在不敢 軍紀廢弛,吃喝玩樂,……」的描述我實在不敢 軍紀廢弛,吃喝玩樂,……」的描述我實在不敢 軍紀廢弛,吃喝玩樂,……」的描述我實在不敢 軍紀廢弛,吃喝玩樂,。 這豐不是損失嗎?

> 玩所欲玩,(引莊文情節)以偏概全了吧!再就 憶不全」。 打翻到底,是十分不公平的。所以我說莊氏「記 勞塞維茨所謂之「勝利的極限」,此後處於被動 日可待,突然因美國之干預而奉令佇戰,造成克 旺盛,在印緬戰場上,都未曾見及,如何能說是 進速度可以媲美隆美爾的色當突破作戰。士氣之 肩爭進,互競冠軍,打得林彪殘部望風披靡,前 攻略長春,(距公主嶺一四〇華里)與新六軍併 展開追擊,三天下公主嶺(六十華里),又兩天 只知其果,不知其因,新 莊文所述「五十師攻佔德惠之後卽停止前進」是 頭部隊已渡過松花江,哈爾濱遙遙在望,收復指 戰志消沉」而論 戰志消沉」呢!其後五十師主力收復德惠,先 仍然奮戰不已,莊氏所說 ,應該是錦西會戰時期的事 一軍自攻略四平之後 「戰志消沉」 一竿子

莊君文中「太驕傲,誤了一生」之語,未免

骨鯁在喉不吐不快

坐大,對我軍發動攻擊,大軍渡江包圍德惠、農建立的所謂國防工事,可容一個加强中除駐守,建立的所謂國防工事,可容一個加强中除駐守,建立的所謂國防工事,可容一個加强中除駐守,建立的所謂國防工事,可容一個加强中除駐守,建立的所謂國防工事,可容一個加强中除駐守,建立的所謂國防工事,可容一個加强中除駐守,建立的所謂國防工事,可容一個加强中除駐守,建立的所謂國防工事,讓我再不較多,不甚適於野戰,乃由營長令派前往,停戰令後,共軍國於野戰,乃由營長令派前往,停戰令後,共軍國於野戰,乃由營長令派前往,停戰令後,共軍

獲知詳情,絕對正確無誤。

獲知詳情,絕對正確無誤。

遊知詳情,絕對正確無誤。

遊知詳情,絕對正確無誤。

遊知詳情,絕對正確無誤。

遊知詳情,絕對正確無誤。

遊知詳情,絕對正確無誤。

遊知詳情,絕對正確無誤。

喉,尤其受新一軍袍澤所促,不得不盡力蒐集事 些不相干的閒事,自閱莊文之後,實在如骨鯁在 彈躱在掩蔽部中不敢出來,楊在指揮所一角發抖· 評判,尤其臧否人物,更應根據史實,不可主觀 已足够吸引讀者了,有關軍事、政治最好是少加 中風花雪月,兒女情懷,長白山下的旖旎往事, 之處,尚希涵容。但我仍然要奉勸莊先生,大作 實,公諸於世,以正視聽,文中或有對莊君失敬 現雖老邁仍就食四方,沒有時間也沒有精神去幹 不足。我是正宗行伍出身的軍人,從未執筆爲文, 也就格老子摔紗帽回家去也!此點或可補莊文之 竟然發表楊溫爲師長,令全師官兵嘩然,謝當然 議,爲謝所制止,但潘師長接任軍長時,五十師 兵調將,擊退犯敵,其間楊甚至曾提出豎降旂之 全靠大胖子謝副師長,指揮若定,穩住陣脚,遣 胖)莊文所說的就是謝樹輝。德惠戰役,潘怕砲 副師長兩位一是楊溫,一是謝樹輝,(四川人,身 庶**免**引起公憤,自毁形象,不讅以爲然否? 五十師在德惠衞城作戰時,師長是潘裕崑